
令和元年９月 霧島市議会定例会　　賛否が分かれた案件を議員ごとに掲載しています。
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霧島市立国分中央高校 × 広報広聴常任委員会
テーマ　議会だよりについて

議会広報研修会
　令和元年８月28日（水）に、鹿児島県町村議会議長会の主催で議会広
報研修会が開催されました。この研修会は鹿児島県の市町村議会が対象
で、霧島市議会からも広報広聴常任委員会の委員が参加をしました。

議会報が読まれ、伝わる「議会だより」の基本と編集
講　師　　議会広報サポーター　芳野　政明　氏

編集方針や企画構成など、読みたくなるレイアウトのポイントやＮＧとなることまで、
議会だより製作について、いろいろな議会だよりを参考に、ご講演いただきました。

各市町村が発行している議会だよりを講師がチェックして、良い部分と改善が必要な
部分などをご指摘いただきました。

皆さんのご意見は、予算の審査や市政運営に活用

第31回

硬いイメージが、がらりと変わりまし
た。良い意味で近くのおじちゃんとい
う感じでした。

市議会だよりについて知ることができ
て、これからも手に取って読んでみた
りしたい。市議会について知ろうと思
いました。

18歳選挙権が始まり、高校生にとって市
議会だよりが政治に興味を持つ身近な
きっかけになると思いました。（先生）

参加者の声

横川町交通安全協会、牧園町交通安全協会×総務環境常任委員会
テーマ　横川・牧園町の交通、安心安全の今後のあり方

参加者の声 意見交換の内容はこちら▶

議員の皆さんの協会に対する関心のあ
る意見が聞けて大変よかった。

（70歳代　男性）

中山間地域の少子高齢化の現状を受け
とめ理解いただきたい。

（60歳代　男性）

損害賠償の額を定め和解することについて
　林道の法面が崩壊したことに伴い、その道路沿いにある民家へ土砂が流れ込み、住宅
及び家財に損害を与えたため、損害を賠償し和解するもの。

令和元年度霧島市一般会計補正予算（第６号）について
　補正額 908 万 3 千円　林道法面崩壊による損害を賠償する費用

人権擁護委員の推薦について　　漆木　ミヱ氏

人権擁護委員の推薦について　　石塚　義人氏

人権擁護委員の推薦について　　池田　裕子氏

人権擁護委員の推薦について　　重丸　修三氏

人権擁護委員の推薦について　　川上　真一氏

人権擁護委員の推薦について　　園田　猛氏

新たな過疎対策法の制定に関する意見書について
教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元を図るための，2020 年度政府
予算に係る意見書について
地域高規格道路北薩横断道路（鹿児島空港・野坂 IC 間）整備促進を求める意見書について
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地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施
行に伴う関係条例の整備に関する条例の制定について

霧島市立保育所の設置及び管理に関する
条例の一部改正について

霧島市会計年度任用職員の給与及び費用
弁償に関する条例の制定について

財産の処分について

令和元年度霧島市一般会計補正予算（第５
号）について

令和元年度霧島市介護保険特別会計補正
予算（第３号）について

教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元，複式学級解消を
はかるための，2020年度政府予算に係る意見書採択の要請について陳情書

教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元
を図るための，2020年度政府予算に係る意見書について

１　講　演

２　議会広報クリニック

「霧島市議会だより」については、巻頭の特集は迫力があり、テーマを変えて特集
を組むのは良い取組である。その一方で、具体性のある見出しをつけて読者の視線
を誘導することが必要であるとの総評でした。

障害者等の医療費助成制度の現物給付（窓口無料）を求める意見書について

意見交換の内容はこちら▶
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